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ул. Жаворонкова, 2, г. Тула, 300012
Копия для сведения

Комитет государственного заказа
Тульской области
Гремяковой О.П.
В ответ на Ваш запрос от 23.03.2012 г. №4/1178 сообщаем, что изучив представленные согласно Приложения к запросу документы пришли к следующим выводам:

1. Участник размещения заказа № 0166300020612000063 обязан иметь свидетельство о допуске к видам работ, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства, выданное саморегулируемой организацией в порядке, установленном Градостроительным кодексом РФ. Такой вывод мы сделали, основываясь на позиции комитета Государственной Думы по строительству и земельным отношениям, которая изложена в письме от 28 сентября 2011 г. №3.31-22/810 (Приложение 1). В вышеуказанном письме комитет Государственной Думы по строительству и земельным отношениям разъясняет, что в соответствии с частью 2 статьи 52 Градостроительного кодекса Российской Федерации (далее — ГрК РФ), виды работ по строительству, реконструкции, капитальному ремонту объектов капитального строительства, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства, должны выполняться только индивидуальными предпринимателями или юридическими лицами, имеющими выданные саморегулируемой организацией свидетельства о допуске к таким видам работ. Следовательно, выполнение работ по капитальному ремонту объекта капитального строительства без выданного саморегулируемой организацией свидетельства о допуске к соответствующим видам работ не допускается, в случае, если такие работы оказывают влияние на безопасность объекта капитального строительства.

В соответствии с частью 4 статьи 55.8 ГрК РФ приказом Министерства регионального развития Российской Федерации от 30 декабря 2009 года № 624 (далее — Приказ № 624) утвержден Перечень видов работ по инженерным изысканиям, по подготовке проектной документации, по строительству, реконструкции, капитальному ремонту объектов капитального строительства, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства.
В соответствии с пунктом 2 Приказа № 624 утвержденный им Перечень не включает в себя виды работ по подготовке проектной документации, по строительству, реконструкции, капитальному ремонту в отношении объектов, для которых не требуется выдача разрешения на строительство в соответствии с частью 17 статьи 51 ГрК РФ.

Таким образом, сфера действия Перечня поставлена в зависимость от видов объектов, для которых не требуется выдача разрешения на строительство, в соответствии с частью 17 статьи 51 ГрК РФ.

Часть 17 статьи 51 ГрК РФ увязывает случаи, когда не требуется выдача разрешения на строительство с видами объектов, в отношении которых осуществляются соответствующие работы, либо с видом выполняемых работ на объектах капитального строительства. Капитальный ремонт объекта капитального строительства по своей природе является видом работ, для которого не требуется получение разрешения на строительство. Следовательно, несмотря на его формальное расположение в части 17 статьи 51 ГрК РФ, действие пункта 2 Приказа № 624 на него не распространяется. Таким образом, несмотря на отсутствие необходимости получения разрешения на строительство, осуществление включенных в указанный Перечень работ по капитальному ремонту требует наличия выданного саморегулируемой организацией свидетельства о допуске к работам, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства, за исключением случаев выполнения таких работ на объектах, указанных в части 17 статьи 51 ГрК РФ.
2. Для выполнения работ по капитальному ремонту водовода по ул. Центральная в д. Шишлово Новомосковского района (заказ №0166300020612000063) участник размещения данного заказа, согласно перечня, утвержденного Приказом Минрегиона РФ от 30.12.2009 N 624, должен иметь свидетельство о допуске к следующей группе и виду работ: группа работ – 33 (работы по организации строительства, реконструкции и капитального ремонта привлекаемым застройщиком или заказчиком на основании договора юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем (генеральным подрядчиком)); вид работ -33.7. (объекты водоснабжения и канализации). В случае выполнения работ участником размещения заказа лично (собственными силами), такое лицо должно обладать соответствующим свидетельством о допуске к отдельным видам работ (16 - устройство наружных сетей водопровода; 16.1. - укладка трубопроводов водопроводных; 16.2. - монтаж и демонтаж запорной арматуры и оборудования водопроводных сетей; 16.3. - устройство водопроводных колодцев, оголовков, гасителей водосборов; 16.4. - очистка полости и испытание трубопроводов водопровода).

Приложение: Письмо комитета Государственной Думы по строительству и земельным отношениям №3.31-22/810 от 28 сентября 2011 г.
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