П Р О Т О К О Л  № 3   
Заочного заседания Совета Некоммерческого Партнерства «Саморегулируемая    организация «Объединение строителей Тульской области»

РФ, город   Тула                                                                14   февраля  2012 года

Вид заседания:    внеочередное,  внеплановое    заседание 

Время начала заседания Совета:  15 часов 00  минут

Время окончания заседания Совета:  15 часов 35 минут

Совет Партнерства состоит из 15 человек.

 В работе  заочного  заседания Совета Партнерства принимают участие  9     членов Совета Партнерства: Гончаров С.А. – Президент Партнерства,  члены Совета – Архипов М.Г.,  Большов В.Н., Высоцкий Н.А., Калачев Ю.К., Колмыков О.А., Клейменов А.И.,  Клотц В.А.,  Панов К.В.
              Протокол заседания совета Партнерства ведет помощник Президента Партнерства Бессонов В.И.

В заочном   заседании Совета  Партнерства принимают участие без права голоса:
1. Федоров Н.П. – исполнительный директор Партнерства

2. Мотылев В.В. – первый заместитель исполнительного директора Партнерства.

ОТКРЫТИЕ ЗАСЕДАНИЯ СОВЕТА
СЛУШАЛИ:  Президента Гончарова С.А., который сообщил, что из 15 членов Совета в заочном заседании принимают участие 9  членов Совета. Кворум имеется. Совет правомочен решать все вопросы собственной компетенции. 

     За открытие заседания Совета Партнерства  голосовали единогласно.

         Президент объявил  заочное заседание Совета Партнерства открытым.

 О повестке дня заседания Совета:

СЛУШАЛИ: Президента Партнерства Гончарова С.А., который  предложил рассмотреть и утвердить  следующий  вопрос   повестки  дня заочного заседания Совета Партнерства:                                

                                                        ПОВЕСТКА  ДНЯ:
1. О внесении изменений в Свидетельство о допуске к работам, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства, члену Некоммерческого партнерства «Саморегулируемая организация «Объединение строителей Тульской области», в соответствии с Перечнем видов работ, утвержденным Приказом Минрегионразвития РФ № 624 от 30 декабря 2009 г.,  Федеральным законом РФ № 240-ФЗ от 27 июля 2010 г. и Приказом Ростехнадзора № 356 от 5 июля 2011 г.
                                                                               Голосовали единогласно

По первому вопросу: «О внесении изменений в Свидетельство о допуске к работам, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства, члену Некоммерческого партнерства «Саморегулируемая организация «Объединение строителей Тульской области», в соответствии с Перечнем видов работ, утвержденным Приказом Минрегионразвития РФ № 624 от 30 декабря 2009 г.,  Федеральным законом РФ № 240-ФЗ от 27 июля 2010 г. и Приказом Ростехнадзора № 356 от 5 июля 2011 г.»

СЛУШАЛИ: Мотылева В.В., который доложил присутствующим о поступившем заявлении от члена Некоммерческого партнерства «Саморегулируемая организация «Объединение строителей Тульской области» ООО «Новомосковск-ремстройсервис» - ОГРН 1037101671562 о внесении изменений в  Свидетельство о допуске к работам, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства,  в части п. 33 Перечня видов работ, утвержденным Приказом Минрегионразвития № 624 от 30 декабря 2009 г. и в соответствии с  Федеральным законом РФ № 240-ФЗ от 27 июля 2010 г. и Приказом Ростехнадзора № 356 от 5 июля 2011 г., а также сообщил о результатах рассмотрения представленных документов специализированными органами Некоммерческого партнерства «Саморегулируемая организация «Объединение строителей Тульской области», согласно требованиям стандартов и правил партнерства и результатам проверки достоверности сведений об организации, осуществляющей строительство, оценке соответствия этой организации требованиям к выдаче Свидетельств о допуске к работам, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства.

РЕШИЛИ: внести изменения  в  Свидетельство о допуске к работам, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства, № 0006.07-2009-7116018514-С-080, члену Некоммерческого партнерства «Саморегулируемая организация «Объединение строителей Тульской области»

 ООО «Новомосковск-ремстройсервис» - ОГРН 1037101671562, изложив информацию о стоимости работ по одному договору генподряда в следующей редакции: «Общество с ограниченной ответственностью «Новомосковск-ремстройсервис»  вправе заключать договоры по осуществлению организации работ по строительству, реконструкции и капитальному ремонту объектов капитального строительства, стоимость которых по одному договору составляет до трех миллиардов (трех миллиардов) рублей»

Голосовали: «за» - единогласно.

Президент Партнерства                                                                         С.А. Гончаров

Помощник Президента                                                                            В.И. Бессонов

