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ПРОТОКОЛ № 12
  заседания Совета Ассоциации 

«Саморегулируемая организация «Строители Тульской области»

РФ, город Тула                                                                                                          27 марта 2017 года

Время начала заседания Совета: 9 часов 00 минут.

Время окончания заседания Совета: 9 часов 30 минут.

Совет Ассоциации состоит из 15 человек.      
В работе заседания Совета принимают участие 9 членов Совета Ассоциации: Колмыков О.А. – президент Ассоциации, члены Совета – Архипов М.Г., Большов В.Н., Калачев С.Ю.,  Клотц В.А., Панов К.В., Серегин Р.М., Трусков М.Н., Черников С.Н.   

Кворум имеется. Совет правомочен решать все вопросы собственной компетенции.         

Протокол заседания Совета ведет начальник общего отдела Ассоциации Одинарцева Т.Г.

В работе Совета принимает участие без права голосования Федоров Н.П. – исполнительный директор Ассоциации.
ОТКРЫТИЕ ЗАСЕДАНИЯ СОВЕТА

Слушали: президента Ассоциации Колмыкова О.А., который сообщил, что в работе Совета Ассоциации принимают участие 9 членов Совета. Кворум для принятия решения имеется. Совет правомочен проводить заседание. 

 За открытие заседания Совета Ассоциации - голосовали единогласно.   

Президент Ассоциации объявил заседание Совета открытым.

Слушали: президента Ассоциации Колмыкова О.А., который предложил утвердить следующую повестку дня заседания Совета Ассоциации: 
ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О внесении изменений в Свидетельства о допуске к работам, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства, членам Ассоциации «Саморегулируемая организация «Строители Тульской области».
Голосовали: «за» - единогласно.

Рассмотрение вопросов повестки дня:
По первому вопросу: «О внесении изменений в Свидетельства о допуске к работам, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства, членам Ассоциации «Саморегулируемая организация «Строители Тульской области»
Слушали: Федорова Н.П. – исполнительного директора Ассоциации, который доложил присутствующим о поступившем заявлении о внесении изменения в Свидетельство о допуске к работам, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства, от члена Ассоциации «Саморегулируемая организация «Строители Тульской области» ООО «Совдел-Строй», а также сообщил о результатах рассмотрения представленных документов специализированными органами Ассоциации «Саморегулируемая организация «Строители Тульской области», результатах проверки достоверности сведений об организации и оценке соответствия организации Требованиям к выдаче Свидетельства о допуске к работам.
Совет Ассоциации решил:

1. Внести изменения в Свидетельство о допуске к работам, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства, члену Ассоциации «Саморегулируемая организация «Строители Тульской области» ООО «Совдел-Строй» - ОГРН  1057101121109 в части
- увеличения стоимости единичных договоров по организации строительства (генподряд) с 60 млн. руб. на сумму, не превышающую 500 млн. рублей.

Голосовали: «за» - единогласно.

Президент Ассоциации                                                                                                 О.А. Колмыков

Секретарь заседания Совета Ассоциации                                                              Т.Г. Одинарцева
