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Отчет
о работе Совета Ассоциации «Саморегулируемая организация
«Строители Тульской области» в 2021 году
Основной проблемой в 2021 году для строительных компаний явился галопирующий рост цен на основные стройматериалы. В ситуации, когда сметы для государственных и муниципальных контрактов рассчитывались, в лучшем случае, по расценкам первого полугодия 2020 года, а рост цен к началу строительного сезона по некоторым направлениям составил 100-150% и более сделал во многом невозможным надлежащее исполнение государственных и муниципальных контрактов.

В сложившейся ситуации члены Ассоциации, которые участвуют в компенсационном фонде обеспечения договорных обязательств,  были поставлены перед выбором расторгать государственный или муниципальный контракт с риском на 2 года попасть в реестр недобросовестных поставщиков или выполнять обязательства себе в убыток.

Наибольший рост стоимости демонстрировали изделия из металла. При этом стоимость изделий из металла в материалах, используемых для строительства объектов капитального строительства, в основном, из-за применения технологий монолитного железобетонного строительства, в среднем за последние годы стал достигать 30% стоимости. В целях оперативной поддержки строительных компаний Ассоциация организовала сбор заявок на приобретение изделий из металла от производителей. Заявки по регионам обрабатывались Национальным объединением строителей и распределялись между крупнейшими металлургическими холдингами, что позволило исключить существенную наценку посредников.

Вместе с этим, понимая, что проблема носит системный характер, Ассоциация с самого начала 2021 года вела тесную работу с Национальным объединением строителей по вопросу выработки консолидированной позиции строительного сообщества и продвижения ее в Правительство РФ. Позиция Ассоциации заключалась в том, что концептуально действующий в настоящий момент Федеральный закон № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» не отвечает реалиям строительной отрасли.

Ассоциацией предлагались следующие изменения:

-
Предусмотреть изменение твердой цены контрактов на выполнение работ по строительству, реконструкции, капитальному ремонту в связи с ростом цен на стройматериалы;

-
Установление принципа регионализации подрядчиков для контрактов (стоимостью до 60 млн. рублей) с привязкой к месту государственной регистрации компании исполнителя;

-
Отмена банковской гарантии для контрактов до 60 млн. рублей и замена ее на ответственность СРО;

-
Установление паритета прав и обязанностей заказчика и подрядчика в рамках 44-ФЗ. Ответственность сторон должна быть равноправной. Потому что очень часто те замечания, которые получает подрядная организация, вызваны не уровнем компетенции подрядчика, а недоработкой государственного или муниципального заказчика.

В целом инициативы Ассоциации были поддержаны Национальным объединением строителей и Минстроем РФ, но встретили резкое противодействие Минэкономразвития России.

Противостояние строительного сообщества и Минэкономразвития России продолжалось до середины года и закончилось концептуальным решением Правительства РФ о необходимости дать подрядчику и заказчику возможность изменить твердую цену контракта. При этом в отношении изменения твердой цены контрактов, срок исполнения которых более одного года, Правительство РФ оперативно издало Постановление № 1315 от 09.08.2021 года, а изменение твердой цены контрактов, срок исполнения которых менее года, потребовало внесение изменений в Федеральный закон о контрактной система. Внесение изменений в Федеральное законодательство в этот период осложнялось каникулами Государственной думы и предстоящими выборами. В итоге все согласующие процедуры по изменению 44-ФЗ затянули изменение законодательства до конца года. Статья 10 Федерального закона от 30.12.2021 № 476-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», предусматривающая возможность изменения твердой цены государственных и муниципальных контрактов, вступила в силу только 30 декабря 2021 года.

Затяжка во времени, образовавшаяся из-за жесткой позиции Минэкономразвития России, во много обесценила действия строительного сообщества по внесению изменений в действующее законодательство, но сам факт успешного взаимодействия Ассоциации, Национального объединения строителей и Минстроя РФ позволяет с надеждой смотреть в будущее. В 2022 году планируется продолжить работу по вопросам отмены банковской гарантии, установления принципа регионализации для государственных и муниципальных контрактов.

Одновременно с Федеральным законом от 30.12.2021 № 476-ФЗ, который предусмотрел возможность изменения твердой цены государственных и муниципальных контрактов, Президентом РФ был подписан Федеральный закон от 30.12.2021 № 447-ФЗ «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации», который привнес в градостроительное законодательство следующие правовые новеллы:

-
с сентября 2022 года организатором строительного производства может стать специалист с общестроительным стажем 5 лет, при условии прохождения независимой оценки квалификации. Данную поправку можно воспринимать как отклик Правительства РФ на многократные обращения всего строительного сообщества на смягчение требований к организаторам строительного производства;

-
с 1 сентября 2022 года законом запускается в действие система независимой оценки квалификации в строительной отрасли. Введение данной системы давно обсуждается в строительном сообществе. Независимая оценка квалификации должна установить прозрачные и понятные требования к квалификации специалистов строительной отрасли.

-
законом устранена возможность двоякого толкования Ростехнадзором норм Градостроительного законодательства РФ о необходимом размере компенсационного фонда. Теперь в случае выплаты средств из компенсационного фонда, либо их утраты в результате банкротства банка, СРО должна обеспечить только минимальный размер компенсационного фонда, исходя из реального количества действующих членов.
Для поддержки членов  Ассоциации в период пандемии и в условиях роста цен на строительные материалы в 2021 году Ассоциация продолжила работу по выдаче займов членам Ассоциации из средств компенсационного фонда обеспечения договорных обязательств. На годовом общем собрании членов Ассоциации 28 апреля 2021 года была утверждена новая редакция Положения о предоставлении займов членам Ассоциации, а также новые условия предоставления таких займов. Ставка по займам была снижена с 1% годовых до 0,1% годовых, а максимальная сумма займа была увеличена в два раза до 10 млн. рублей.

По итогу года были досрочно возвращены все займы, выданные в 2020 году на сумму 11,2 млн. рублей, и выдано 4 новых займа на общую сумму 25,3 млн. рублей. 

В соответствии с решением Совета Ассоциации (Протокол № 21 от 28 сентября 2020 года) на базе исполнительного аппарата Ассоциации была создана рабочая группа по рассмотрению заявок на предоставление займов.

В отношении каждой заявки рабочей группой подготовлено заключение об оценке финансового состояния заёмщика, его деловой репутации и реальности деятельности. Также в отношении каждого члена Ассоциации, предоставившего заявку, получено заключение НОСТРОЙ об оценке финансового состояния по методике ПАО «Сбербанк». С момента выдачи займов исполнительным аппаратом  осуществляется мониторинг деловой репутации и реальности деятельности членов Ассоциации, получивших заём. Исполнительным аппаратом отслеживается наличие судебных споров, исполнительных производств, привлечение руководителей и учредителей к субсидиарной ответственности. После выдачи займов исполнительный аппарат Ассоциации осуществляет контроль над целевым расходованием денежных средств компенсационного фонда. По каждому займу Ассоциацией получено обеспечение, превышающее в 1,5 раза размер займа.

С 1 июля 2021 года бывшие члены Ассоциации, прекратившие членство в СРО в порядке, предусмотренном Федеральными законами (п.14 ст.3.3 №191-ФЗ от 29.12.2004 г., №372-ФЗ от 03.07.2016 г.) вправе обратиться с заявлением о возврате взносов в компенсационный фонд. В настоящий момент в Ассоциацию поступило 6 заявлений о возврате взносов в компенсационный фонд. По итогам рассмотрения Советом Ассоциации принято 3 решения о возврате взносов на общую сумму 900 т.р., (в том числе: в 2021 году - 600 т.р., в 2022 году - 300 т.р.) также в удовлетворении трех заявлений о возврате взносов было отказано в связи с несоответствием требованиям Федеральных законов (п.14 ст.3.3 №191-ФЗ от 29.12.2004 г., №372-ФЗ от 03.07.2016 г.).

В течение 2021 года Исполнительным аппаратом Ассоциации велась работа по адаптации и внедрению программного комплекса «Личный кабинет члена СРО», который после его запуска должен обеспечить взаимодействие Ассоциации и членов СРО в удаленном режиме. Это значит, что даже в случае введения самых жестких ограничений, направленных на борьбу с эпидемией, это никак не повлияет на деятельность Ассоциации и строительных компаний. Предоставление выписки из реестра членов СРО, юридически значимый документооборот, участие в органах управления Ассоциации теперь возможно осуществить в электронном виде с применением современных средств криптозащиты.

Также в 2021 году был начат процесс оцифровки архива дел членов Ассоциации. В 2022 году планируется осуществить перевод архива документов СРО в электронный вид, а также приобрести дополнительное оборудование и программное обеспечение, которое позволит организовать в Ассоциации систему замкнутого электронного документооборота.
В 2021 году в условиях ограничительных мер из-за  короновируса работа Совета Ассоциации проводилась в тесном взаимодействии с исполнительным аппаратом и специализированными органами Ассоциации и была направлена на обеспечение деятельности Ассоциации в соответствии с законодательством Российской Федерации,  Уставом Ассоциации и Положением о Совете, а именно:
- Соблюдение требований законодательства о градостроительной деятельности, обеспечение информационной открытости деятельности Ассоциации и ее членов.
- Организация работы по исполнению решений, принятых Общим собранием и Советом Ассоциации.

- Контроль за соблюдением членами Ассоциации законодательства о градостроительной деятельности, требований стандартов, правил саморегулирования, внутренних документов Ассоциации и за исполнением  членами Ассоциации обязательств по договорам строительного подряда, заключенным с использованием конкурентных способов определения поставщиков. 

- Осуществление анализа деятельности членов Ассоциации на основании информации, представляемой ими в форме отчетов за истекший календарный год, а также на основании иной информации, получаемой от членов Ассоциации по отдельным запросам и иных источников достоверной информации.
 - Своевременное и обоснованное применение мер дисциплинарного воздействия за несоблюдение членами Ассоциации требований законодательства о градостроительной деятельности, о техническом регулировании, требований стандартов и правил саморегулирования.

- Организация работы с кредитными организациями в целях сохранения и увеличения средств компенсационных фондов Ассоциации.

- Организация работы по выдаче займов членам  Ассоциации. 

- Организация образовательного процесса по повышению квалификации специалистов членов Ассоциации и включению специалистов в НРС,   взаимодействие с Национальным объединением строителей по вопросам НРС. Взаимодействие с профильными учебными заведениями по подготовке кадров для строительной отрасли.

- Обеспечение требований Устава по своевременной уплате членами Ассоциации ежемесячных членских взносов и снижению их задолженности.
- Оказание правовой юридической помощи членам Ассоциации.

- Организация,  проведение  Национального конкурса профессионального мастерства «СТРОЙМАСТЕР» среди рабочих профессий и  конкурсов среди  инженерно-технических работников на региональном, окружном и федеральном уровнях.
- Организация и проведение с членами Ассоциации семинаров, конференций, мероприятий по различным вопросам развития строительной отрасли.
-  Организация  работы по оформлению наградных материалов на работников организаций-членов Ассоциации.
- Участие Ассоциации в подготовке предложений в региональные и федеральные органы исполнительной власти, Национальное объединение строителей по совершенствованию законодательства, регулирующего деятельность строительной отрасли и др.
По состоянию на 01.01.2021 г. в Ассоциации состояло 269 организаций, на 31.12.2021 г. - 277.

В 2021 году новыми членами Ассоциации «Строители Тульской области» стали 28 организаций, в т.ч.:

- в феврале – 4 (ООО «ПМХ-ВТОРМЕТ», ООО «ГарантСтрой», ООО «СК РАЙТ ГЕОМЕТРИЯ», ООО «СВ-ГРУПП»);

- в марте – 4 (ООО «Хавейл Мотор Мануфэкчуринг Рус», ООО «ЕфремовДорСтрой», ООО «Тульский завод растительных масел», ООО «ТУЛЬСКАЯ ДОМОСТРОИТЕЛЬНАЯ КОМПАНИЯ»);

- в апреле – 5 (ООО «Ресурс», ООО «Управление строительного монтажа-7», ООО «ПроектМонтаж», ООО «ЭталонГрупп», ИП Малинников Р.А.);

- в мае – 1 (ООО «Линкор»);

- в июне – 3 (ООО «ГЕФЕСТ71», ООО «ПРОФСТАЙЛФАСАД», ООО «САМАН»)

- в июле – 3 (ООО «Дортехстрой», ООО «КомСтройПроект», ООО «НЕТЧ Тула»);

- в августе – 2 (ООО «ПромГазСети», ИП Никишин Дмитрий Викторович);

- в октябре – 2 (ООО «СПЕКТР», ООО «СТИЛЬ»);

- в ноябре – 3 (ООО «ПЕРСПЕКТИВА», ИП Лазарев Алексей Вячеславович, ООО «Арктика»);

- в декабре – 1 (ООО «РегионСтрой»).

Все новые организации зарегистрированы на территории Тульской области в связи с вступлением в силу с 1 июля 2017 года принципа регионализации саморегулируемых организаций.
Для сравнения: в 2013 г. было принято 20 новых организаций, в 2014 г. – 12, в 2015 г. – 9, в 2016 г. – 44, в 2017 г. – 51, в 2018 г. – 22, в 2019 г. – 28, в 2020 г. – 22.

За отчетный период из членов Ассоциации исключены 20 организаций, в т.ч. 15 организаций – по добровольному заявлению о выходе,  5 – по решению Совета в связи с нарушением требований Ассоциации (АО «Центргаз», ООО «Крома», ООО «Универсал СтройКом», ООО «ПГС МАСТЕР», ООО «Шинарар»).

Для сравнения: в 2013 г. было исключено 30 организаций, в 2014 г. – 32, в 2015 г. – 38, в 2016 г. – 44, в 2017 г. – 48, в 2018 г. – 26, в 2019 г. – 23, в 2020 г. - 11.

С 1 июля 2017 г. в соответствии с Федеральным законом № 372-ФЗ основным документом, подтверждающим членство в саморегулируемой организации, является Выписка из реестра членов саморегулируемой организации. Срок действия такой выписки – 1 месяц. В период с 1 января по 31 декабря 2021 г. в Ассоциацию поступил 661 письменный запрос от членов Ассоциации о выдаче Выписок. Все Выписки выданы с соблюдением сроков выдачи. 
Для сравнения: в 2018 г. было выдано 538 Выписок, в 2019 г. – 606, в 2020 г. - 597.
В 2021 году было проведено отчетное годовое общее собрание членов Ассоциации, которое состоялось 28 апреля 2021 года с соблюдением мер безопасности в условиях распространения коронавирусной инфекции с повесткой дня:

1. Отчет Совета Ассоциации «Строители Тульской области» о проделанной работе в 2020 году.

2. Отчет исполнительного директора Ассоциации «Строители Тульской области» об исполнении сметы Ассоциации за 2020 год. 
3. Отчет Ревизионной комиссии Ассоциации «Строители Тульской области» за 2020 год.

4. Утверждение сметы Ассоциации «Строители Тульской области» на 2021 год.

5. О предоставлении займов членам Ассоциации «Строители Тульской области» за счет средств компенсационного фонда обеспечения договорных обязательств.

6. Выборы членов Ревизионной комиссии Ассоциации «Строители Тульской области».
За прошедший год проведено 28 заседаний Совета Ассоциации, на которых обсуждались вопросы, входящие в компетенцию коллегиального органа: прием новых членов в Ассоциацию, рассмотрение материалов дисциплинарного производства в отношении членов Ассоциации, подготовка к проведению общего собрания членов Ассоциации, утверждение плана проверок членов Ассоциации на год и внесение в него изменений, результаты комплексного анализа деятельности членов Ассоциации в 2021 году, выдача займов членам Ассоциации, участие представителей Ассоциации в Окружных конференциях по ЦФО, Всероссийском съезде и иных мероприятиях НОСТРОЙ, проведение и итоги конкурсов профессионального мастерства, награждение лучших работников организаций-членов СРО в связи с Днем строителя, рассмотрение заявлений членов Ассоциации о возврате ранее внесенных взносов в компенсационный фонд Ассоциации в соответствии с п. 14 ст. 3.3 Федерального закона № 191-ФЗ от 29.12.2004 г. «О введении в действие Градостроительного кодекса Российской Федерации», о применении электронного документооборота и использовании системы личных кабинетов при взаимодействии членов саморегулируемой организации и другие вопросы.
Одним из основных направлений деятельности Ассоциации является проведение плановых и внеплановых проверок членов Ассоциации.

За отчётный период проведена 471 проверка, в том числе 400 плановых, из которых 141проверка по ОДО и 71 внеплановая.
Плановые проверки членов Ассоциации в отчетном году проводились в соответствии с утвержденным Советом Ассоциации планом на предмет соблюдения и исполнения членами саморегулируемой организации требований законодательства Российской Федерации о градостроительной деятельности, о техническом регулировании, соблюдения и исполнения членами саморегулируемой  организации требований стандартов и внутренних документов Ассоциации, условий членства в Ассоциации, соблюдения и  исполнения обязательств по договорам строительного подряда, заключенным с использованием конкурентных способов заключения договоров.

 На 2021 год было запланировано проведение 268  плановых проверок. Фактически проведено 259 в связи с выходом 9 организаций из членов Ассоциации до начала проведения проверок.

По результатам плановых проверок в 251 организации Акты проверок были оформлены без замечаний. В 8 организациях были выявлены нарушения. 

В целях осуществления контроля за уровнем ответственности по договорам строительного подряда, заключенным организациями-членами Ассоциации с использованием конкурентных способов заключения договоров, в отчетном периоде осуществлялся ежедневный мониторинг информации о таких договорах в сети Интернет с использованием специального программного обеспечения.

В связи с тем, что информация об исполнении договоров строительного подряда, заключенных с использованием конкурентных способов заключения договоров, размещается на информационных порталах несвоевременно или не в полном объеме, для оперативного контроля у членов Ассоциации в отдельных случаях запрашивались документы об исполнении договоров. Данные об исполнении договоров проверялись и вносились сотрудниками подразделения в информационную систему Ассоциации.

В соответствии с Градостроительным кодексом РФ, Федеральным законом от 03.07.2016 г. № 372-ФЗ, приказом Минстроя от 10.04.2017 г. № 700/пр, Положением «О проведении Ассоциацией «Саморегулируемая организация «Строители Тульской области» анализа деятельности своих членов на основании информации, предоставляемой ими в форме отчетов» был осуществлен сбор и обработка сведений, содержащихся в представленных членами Ассоциации годовых отчетах.

На основании предоставленной в форме отчетов информации проведены плановые проверки 141 организаций-членов Ассоциации на соответствие  фактического размера обязательств по договорам строительного подряда, заключенным с использованием конкурентных способов заключения договоров, предельному размеру обязательств, исходя из которого членом Ассоциации был внесен взнос в компенсационный фонд обеспечения договорных обязательств. 

По результатам проверок оформлен 141 акт проверки. 

Проведен комплексный анализ деятельности членов Ассоциации по строительству, реконструкции и капитальному ремонту объектов капитального строительства, результаты которого оформлены сводным отчетом, размещенным на сайте Ассоциации.
Внеплановые проверки осуществлялись при вступлении в Ассоциацию новых членов, при повышении уровня ответственности, при расширении права для выполнения строительно-монтажных работ на особо опасных и технически сложных объектах, по обращениям межрегиональных органов Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору, региональных органов ГАСН и других. Так, в 2021 году внеплановые проверки проведены:
- при вступлении в Ассоциацию новых членов проведено 28 внеплановые проверки;
- при увеличении уровня ответственности и расширении права для выполнения строительно-монтажных работ на особо опасных и технически сложных объектах строительства проведено 17 проверок;

 - по обращениям территориальных органов Ростехнадзора, региональных инспекций архитектурно-строительного  надзора, сторонних организаций проведено  26 проверок.

По результатам внеплановых проверок по 44 организациям Акты проверок были оформлены без замечаний, в 15 организациях выявлены нарушения.

В большинстве своём организации-члены Ассоциации ответственно и серьёзно подошли к проведению проверок. При этом своевременно и в полном объёме готовились запрашиваемые документы. В процессе проведения проверок организации оперативно устраняли выявленные нарушения. 

Специалистами контрольно-экспертного отдела – членами Контрольной комиссии постоянно отслеживалось устранение организациями-членами Ассоциации выявленных нарушений. За истекший период в полном объёме устранены нарушения по выданным предписаниям в 25 организациях, по 2 организациям устранение нарушений в процессе исполнения.
В отчетном периоде по результатам проверок 9 организаций (ООО «Реконструкция-Туламаш», ООО «СК Спец Подзем Монтаж», ООО «Мега», ООО «Спецгеологоразведка», АО «Газпром газораспределение Тула», ООО «НордФасад», ООО «Техноклимат», ГУ ТО «Тулаавтодор», ООО «Профессионал»)  повысили свой уровень ответственности с внесением дополнительных взносов в компенсационный фонд обеспечения договорных обязательств.
В созданный при Ассоциации «Строители Тульской области» Центр аттестации и повышения квалификации работников строительной отрасли контрольной комиссией с целью недопущения нарушений в ходе проведения проверок своевременно был направлен 191 специалист из 100 организаций для получения дополнительного профессионального образования в форме повышения квалификации 

В рамках проведения проверок и оказания членам Ассоциации содействия были направлены в Частное учебное заведение дополнительного профессионального образования «Информационно-консультационный центр по охране труда и безопасности» 52 специалиста организаций–членов Ассоциации для обучения по охране труда и пожарной безопасности за счёт средств Комитета предпринимательства и потребительского рынка Тульской области.

В соответствии с Положением об информационной открытости и федеральным законодательством информация о результатах проведенных проверок своевременно и в полном объеме вносилась контрольно-экспертным отделом в электронный реестр членов саморегулируемой организации и размещалась на сайте Ассоциации, в рамках законодательства о саморегулировании и является общедоступной, а именно:

-общие сведения об организации; 

-сведения о квалификации специалистов, повышении ими квалификации и прохождении аттестации; 

-сведения о материально-технической базе;

- сведения о наличии системы контроля качества;

- сведения о производственной деятельности за предыдущий год;

- сведения о наличии у сотрудников удостоверений по охране труда, пожарной безопасности, промышленной безопасности;

- сведения о проведённых проверках и их результатах;

- сведения о принятых в отношении членов Ассоциации мерах дисциплинарного воздействия.
Специалистами контрольно-экспертного отдела ведется регулярное обновление электронного реестра без привлечения сторонних специализированных организаций. В соответствии с действующими требованиями Ассоциацией совместно с разработчиками программы было проведено 10 корректировок электронного реестра с внесением изменений непосредственно в программу. Проводилась консультационная работа для сотрудников исполнительного аппарата Ассоциации при работе в блоках программы. За истекший период в электронный реестр внесено более 1200 документов. Ведение электронного реестра позволяет специалистам Ассоциации по различным запросам, быстро и качественно, формировать разнообразные отчеты с оперативной информацией.
В 2021 году работа специализированных органов Ассоциации - Контрольной и Дисциплинарной комиссий - проводилась в соответствии с требованиями федерального законодательства, Устава и иных внутренних нормативных документов, утвержденных Общим собранием и Советом Ассоциации.
Контрольной комиссией Ассоциации в 2021 году проведено 17 заседаний, рассмотрены документы в отношении 27 организаций–членов Ассоциации, в деятельности которых выявлены и своевременно не устранены нарушения требований стандартов и Правил саморегулирования, условий членства в Ассоциации.
На основании материалов, предоставленных Контрольной комиссией, за период с 1 января по 31 декабря 2021 года Дисциплинарной комиссией было проведено 17 заседаний, в рамках которых были рассмотрены дисциплинарные производства в отношении 18 организаций – членов Ассоциации и приняты следующие решения: 

· в отношении 13 организаций в 2021 году открыты дисциплинарные производства;

· в отношении 8 организаций применена мера дисциплинарного воздействия в виде «ПРЕДПИСАНИЯ» об обязательном устранении допущенных нарушений;

· в отношении 1 организации применена мера дисциплинарного воздействия в виде «ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ»;

· в отношении 4 организаций применена мера дисциплинарного воздействия в виде Приостановления права осуществления строительства, реконструкции, капитального ремонта объектов капитального строительства;

· в отношении 5 организаций применена мера дисциплинарного воздействия в виде Возобновления права осуществления строительства, реконструкции, капитального ремонта объектов капитального строительства;

· в отношении 5 организаций применена мера дисциплинарного воздействия в виде Рекомендации Совету об исключении из членов Ассоциации (из них Советом исключены  организации: ООО «Крома», ООО «Универсал СтройКом», ООО «ПГС МАСТЕР» - за систематическую неуплату членских взносов и ООО «Шинарар» - за отсутствие специалистов в НРС и систематическую неуплату членских взносов); 
· в отношении 7 организаций в 2021 г. дисциплинарное производство было прекращено в связи с устранением замечаний.

Согласно установленному регламенту, уведомления о решениях, принятых Дисциплинарной комиссией, предписания Дисциплинарной комиссии, выписки из протоколов Дисциплинарной комиссии и заседаний Совета, иная информация направлялись в адрес организаций-членов Ассоциации и НОСТРОЙ в установленные сроки. 

Документы, регламентирующие деятельность Дисциплинарной комиссии, а также информация о принятых решениях своевременно размещались в реестре членов Ассоциации и на официальном сайте Ассоциации www.srotula.ru.
В соответствии с Федеральным законом № 372-ФЗ в Ассоциации в 2017 году созданы 2 компенсационных фонда: «Возмещения вреда» (ВВ) и «Обеспечения договорных обязательств» (ОДО). 

По состоянию на 31.12.2021 г. в компенсационный фонд «Возмещения вреда» перечислены взносы 277 организаций-членов Ассоциации, из них 226 организаций имели I уровень ответственности (с размером обязательств до 60 млн. рублей), 38 – II  уровень (до 500 млн. рублей),  10 – III уровень (до 3 млрд. рублей), 3 – IV уровень до 10 млрд. рублей).
В компенсационном фонде «Обеспечения договорных обязательств» на 31.12.2021 г. размещены средства 140 действующих членов Ассоциации, их них 126 организаций имели I уровень ответственности (с размером обязательств 60 млн. рублей), 7 – II  уровень (до 500 млн. рублей),  6 – III уровень (до 3 млрд. рублей), 1 – IV уровень до 10 млрд. рублей).
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	97 500 000,00
	
	
	
	415
	182 000 000,00
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	23 602 935,43
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	69 393 374,48

	
	
	121 102 935,43
	
	
	
	
	251 393 374,48


Общая сумма компенсационных фондов на 01.01.2021г. составляла 329 178 175,61 руб.
Компенсационный фонд возмещения вреда на 31 декабря 2021 года составляет 121 102 935,43 руб. Средства Компенсационного фонда в полном объеме размещены на специальных банковских счетах с учетом требований, установленных Правительством Российской Федерации и по решению общего собрания в банках: 

-БАНК ГПБ (АО)     – 86 513 648,47 руб. - специальный счет;

-БАНК ВТБ (ПАО)  -   34 589 286,96 руб. - специальный счет.

Компенсационный фонд обеспечения договорных обязательств на 31 декабря 2021 года составляет 251 393 374,48 руб., который в полном объеме размещен на специальном счете Банка ВТБ (ПАО), в том числе займы 25 300 000,00 руб.
Размещение средств в указанных кредитных организациях было произведено в соответствии с решениями внеочередных общих собраний членов Ассоциации (протокол № 2 от 29.09.2016 г. и протокол № 3 от17.10.2017г.).
Всего общая сумма компенсационных фондов на 31 декабря 2021 года составляет 372 496 309,91 руб., из них:
- Взносы в компенсационные фонды всех членов Ассоциации, внесенных в реестр, – 279 500 000,00 руб.;

Банковские проценты от размещения средств компенсационных фондов составляют 92 996 309,91 руб.
За 2021 год в компенсационный фонд возмещения вреда поступило взносов -11 000 000,00 руб. и % от размещения денежных средств – 5 105 388,41 руб., или всего  компенсационный фонд возмещения вреда увеличился на 16 105 388,41 руб., из которых 300 000,00 руб. возвращены ООО ТСФ «Новый вектор» (п.14 ст.3.3 №191-ФЗ от 29.12.2004 г.).  

За 2021 год в компенсационный фонд обеспечения договорных обязательств поступило взносов 18 600 000,00 руб. и % от размещения денежных средств – 9 212 745,89 руб., или всего компенсационный фонд обеспечения договорных обязательств увеличился на 27 812 745,89 руб., из которых 300 000,00 руб. возвращены ООО «УРЭС» (п.14 ст. 3.3 № 191-ФЗ от 29.12.2004 г.)  
Всего общая сумма компенсационных фондов за 2021 год увеличилась на 43 318134,30 руб., с учетом возврата членам Ассоциации взносов  компенсационного фонда в размере 600 000,00 руб. в соответствии с Федеральным законом № 372-ФЗ от 03.07.2016г., п.4 ст. 3.3 Федерального закона № 191-ФЗ.
Во исполнение пункта 2 части 6 статьи 55.5. Градостроительного кодекса Российской Федерации (в редакции Федерального закона от 3 июля 2016 г. № 372-ФЗ «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации») в 2021 году была продолжена работа по включению специалистов членов Ассоциации в Национальный реестр специалистов в области строительства.

С 04.09.2020 года частично изменены форма и состав заявительных документов в связи утверждением новой редакции Регламента о порядке ведения национального реестра специалистов в области строительства. К полномочиям операторов добавлено проведение формальной экспертизы заявления о включении сведений в Реестр специалистов и приложенных к нему документов.

На 31.12.2021 г. 277 организаций - членов Ассоциации имели в своем штате 656 специалистов, включенных в НРС. Из них 2 организации не имели в штате ни одного специалиста, включенного в НРС. 

За отчетный период в порядке консультирования рассмотрено 187 комплектов документов претендентов на внесение в НРС. 

Ассоциацией «Строители Тульской области» как оператором НРС в отчетном периоде принято и рассмотрено 49 заявлений на включение в НРС с прилагаемыми документами, включая 5 заявлений от специалистов 5-ти организаций, не являющихся членами Ассоциации «Строители Тульской области». Четыре специалиста обратились повторно, так как в разные годы получили отказ во внесении в НРС. 

По результатам рассмотрения заявлений комиссией НОСТРОЙ приняты решения о включении в НРС 45-и специалистов. Отказ во внесении в НРС получили 4 специалиста.

В процессе обработки заявлений в личном кабинете Автоматизированной информационной системы НРС сформированы файлы импорта, отсканировано 420 документов. Оригиналы заявлений с прилагаемыми документами направлены в Национальное объединение строителей. 

Данные по включенным в НРС специалистам внесены в Реестр членов Ассоциации.

В отчетном периоде с помощью специализированного сервиса осуществлялась проверка идентификационных номеров специалистов НРС на наличие их в реестрах других СРО. В случае выявления специалистов с идентичными номерами в такие СРО формировались и направлялись соответствующие запросы. По результатам совместной работы в электронные реестры вносились соответствующие изменения.

 В соответствии с письмом координатора по ЦФО подразделением осуществляется ежемесячная подготовка и отправка в НОСТРОЙ сведений о строительных компаниях, членах Ассоциации, соответствующих требованиям Федерального закона № 372-ФЗ от 03.07.2016 г. по критерию наличия в них специалистов, включенных в НРС.

В целях обеспечения образовательного процесса по повышению квалификации специалистов в области строительства обучение  осуществляется по 3-м программам повышения квалификации:

1. «БС-09. Безопасность строительства и качество устройства автомобильных дорог и аэродромов».

2. «БС-15. Безопасность строительства и осуществление строительного контроля».

3. «БС-16. Организация строительства».

В целях обеспечения образовательного процесса в отчетном периоде разработаны и подготовлены следующие документы и материалы:

1. Образовательная программа на 2021 год.

2. Учебные планы.

3. Учебные программы повышения квалификации.

4. Учебно-методические комплексы.

5. Методические материалы к самостоятельной работе слушателей.

6. Аннотации рабочих программ.

7. Тестовые задания.

За отчетный период поступило и рассмотрено 89 заявок на обучение по программам повышения квалификации. 

Подготовлено и заключено 87 договоров на оказание образовательных услуг. Сформировано 22 учебные группы. Прошли обучение 154 специалиста 79-ти организаций. Подготовлено 44 приказа по учебной деятельности, 44 ведомости, подготовлено и выдано 154 удостоверения о повышении квалификации.

Данные о повышении квалификации внесены электронный реестр членов Ассоциации.

В соответствии со ст.98 Федерального закона от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», постановлением Правительства Российской Федерации от 26.08.2013 г. № 729 «О федеральной информационной системе «Федеральный реестр сведений о документах об образовании и (или) о квалификации, документах об обучении» является обязательным внесение сведений о документах об образовании в Федеральную информационную систему «Федеральный реестр сведений о документах об образовании и (или) о квалификации, документах об обучении (далее – ФИС ФРДО).

После введения в эксплуатацию в январе 2019 г. модуля по работе в функциональном программном модуле по учету сведений о документах о дополнительном профессиональном образовании ФИС ФРДО на нашу образовательную организацию возложена обязанность по внесению в ФИС ФРДО сведений о выданных удостоверениях о повышении квалификации.

 Проведена работа по поиску поставщика услуг по подключению к ФИС ФРДО и получению электронной подписи для работы в информационных системах Рособрнадзора. В результате чего заключено 2 договора с поставщиком вышеуказанных услуг. 

В апреле 2019 г. после проведения необходимых организационных и технических работ АНО ДПО «ЦАПК РСО» была подключена к ФИС ФРДО. 

В 2021 г. обновлено программное обеспечение и получена новая электронно-цифровая подпись для продолжения работ по размещению информации в ФИС ФРДО.

Информация по 154-м выданным в 2021 г. удостоверениям о повышении квалификации своевременно размещена в ФИС ФРДО.

В части правового сопровождения деятельности Ассоциации, а также зависимых юридических лиц (АНО ДПО «ЦАПК РСО», ТРМОР «Союз Тульских строителей»), в 2021 году выполнено:

-
В соответствии со ст. 55.17 Градостроительного кодекса Российской Федерации Ассоциация обязана направлять через личный кабинет в адрес Национального объединения строителей уведомления и информацию о внесении изменений в реестр СРО. На основании изложенного подготовлено и направлено в Национальное объединение строителей 59 пакетов электронных документов о внесении изменений в единый реестр членов саморегулируемых организаций;

-
В соответствии с частью 14 статьи 55.5 Градостроительного кодекса Российской Федерации саморегулируемая организация, основанная на членстве лиц, осуществляющих строительство, обязана сообщать в Ростехнадзор обо всех принятых органами управления решениях. На основании изложенного подготовлено и направлено в Ростехнадзор 5 пакетов электронных документов о внесении изменений в государственный реестр саморегулируемых организаций, основанных на членстве лиц, осуществляющих строительство;

-
Проведен правовой анализ договоров, заключаемых с контрагентами в количестве 141 шт. (договора на оказание образовательных услуг АНО ДПО «ЦАПК РСО», договора банковского вклада Ассоциации и др.);

-
Участие в подготовке и проведении одного общего собрания членов Ассоциации;

-
Подготовлена и предложена Общему собранию членов Ассоциации для утверждения новая редакция Порядка выдачи займов членам Ассоциации «Саморегулируемая организация «Строители Тульской области» (Дополнение к Положению о компенсационном фонде обеспечения договорных обязательств Ассоциации «Саморегулируемая организация «Строители Тульской Ассоциации «Строители Тульской области»).

-
В течение 2021 года оказана бесплатная правовая помощь 5 членам СРО в отношении вопросов их деятельности;

- Межрайонная ИФНС России №12 по Тульской области в соответствии со ст. 93 НК РФ направляет запросы в Ассоциацию о предоставлении копий документов в отношении членов СРО. В 2021 году совместно с контрольно-экспертным отделом подготовлено 3 ответа в общей сложности в количестве 191 копии документов;

-
Подготовлено и направлено в Контрольную комиссию 57 обращений о проведении внеплановых проверок деятельности членов Ассоциации на основании поступивших в Ассоциацию сведений;

-
Подготовлено для членов СРО 11 заявлений об увеличении/уменьшении уровня ответственности, а также об участии в КФ ОДО;

-
В соответствии с поручением Исполнительного директора Ассоциации в 2021 году осуществлялось взыскание через суд задолженности по членским взносам. За указанный период осуществлено сопровождение 5 исковых заявлений на общую сумму 254 480 рублей. Все поданные исковые заявления удовлетворены в полном объеме.

31 марта 2021 г. по поручению Координатора НОСТРОЙ по ЦФО в городе Туле состоялся окружной этап Национального конкурса профессионального мастерства «СТРОЙМАСТЕР» в номинации «Лучший монтажник каркасно-обшивных конструкций» по Центральному федеральному округу.

В соревновании, проведенном на базе Тульского колледжа строительства и отраслевых технологий (ТКСиОТ) под эгидой Ассоциации «Строители Тульской области», приняли участие представители строительных организаций Белгородской, Воронежской, Липецкой и Тульской областей. Свою помощь в организации конкурса оказало ООО «КНАУФ ГИПС», которое обеспечило конкурсантов высококачественными материалами и подготовило для них конкурсное задание. Специалист компании принял участие в работе конкурсной комиссии в качестве независимого эксперта.
Победителями окружного этапа конкурса стали: I место по праву занял представлявший Ассоциацию «Строители Тульской области» Николай Лебедев, монтажник ООО «Энергострой», который и в 2019 году одержал победу в аналогичном конкурсе,  II место жюри присудило Ивану Бредихину, монтажнику ООО «Палестра», также входящего в Ассоциацию «Строители Тульской области», III место занял Володин Владимир, монтажник АО «СЗ «Ремстройсервис», представлявший Ассоциацию СРО «Строители Липецкой области».

В 2021 году номинация «Лучший монтажник каркасно-обшивных конструкций» решением Оргкомитета конкурса профессионального мастерства «Строймастер» была включена в состав основных, а финальные соревнования по этой номинации состоялись в апреле в Сочи, где в рамках Международного строительного чемпионата в своих умениях состязались представители всех регионов России. Центральный федеральный округ в финале представил туляк – представитель Ассоциации «Строители Тульской области» Николай Лебедев. 

В течение двух дней, с 21 по 22 апреля, на площадке Парка науки и искусств «Сириус» десять победителей окружных этапов Национального конкурса профессионального мастерства «Строймастер» в борьбе за победу в финале выполняли теоретические и практические задания, организовав свое рабочее место. Члены жюри оценивали профессиональные знания и навыки конкурсантов, соблюдение ими технологий при выполнении практического задания, соблюдение техники безопасности и охраны труда, а также качество выполненной работы. Участников Чемпионата и конкурса «Строймастер» на торжественной церемонии награждения со сцены концертного зала «Роза Холл» поздравил исполнительный директор НОСТРОЙ Виктор Прядеин. От лица руководителя Национального объединения строителей Антона Глушкова он поблагодарил Министерство строительства и ЖКХ РФ и госкорпорацию «Росатом» за то, что команда НОСТРОЙ  - представители саморегулируемых организаций - стали частью большого праздника профессионализма, строительной компетенции.
Победителями и призерами конкурса «Строймастер» в номинации «Лучший монтажник каркасно-обшивных конструкций» стали: 

· первое место – Дмитрий Сабадырь, ООО «СК Тектон», Ассоциация «Саморегулируемая корпорация строителей Красноярского края», г. Красноярск;

· второе место – Николай Лебедев, ООО «ЭНЕРГОСТРОЙ», Ассоциация «Строители Тульской области», г. Тула;

· третье место – Николай Жирков, ООО «Адгезия», Ассоциация СРО «Союз строителей Якутии», г. Якутск.

      26 мая 2021 года в Туле состоялся региональный этап Национального конкурса «СТРОЙМАСТЕР», который организовали и провели Ассоциация «Строители Тульской области» совместно с Ассоциацией «МЕЖРЕГИОНСТРОЙ». Конкурс проводился в 3 номинациях, утвержденных Оргкомитетом конкурса: «Лучший каменщик», «Лучший сварщик» и «Лучший штукатур». 

В конкурсе приняли участие 17 участников из 11 строительных организаций, входящих в составы двух саморегулируемых организаций. Конкурс традиционно проводился на базе Тульского колледжа строительства и отраслевых технологий. Победителями конкурса стали: в номинации «Лучший каменщик» - Кудрявцев В.А. (ООО «ПрофЭлектро»), «Лучший сварщик» - Слепчатов В.П. (ООО «Новомосковск-ремстройсервис»), «Лучший штукатур» - Кузьмин Д.О. (ПАО «Тулачермет»). Все участники конкурса были отмечены Дипломами и тульскими фирменными гостинцами, а победители в каждой номинации, занявшие с I по III место, были награждены Почетными грамотами и денежными премиями. Пока Конкурсная комиссия подводила итоги, конкурсантам не пришлось скучать, ведь они  получили возможность посмотреть видеосюжеты о конкурсе «СТРОЙМАСТЕР» - региональном 2019 года и по ЦФО 2021 года. В год 80-летия героической обороны Тулы перед собравшимися выступил участник Великой Отечественной войны, танкист, имеющий 23 государственные награды, среди которых пять – боевых, ветеран строительной отрасли, отдавший этой профессии 50 лет, – Михаил Андреевич Свинтицкий.

Победители каждой номинации защищали честь тульских строителей в окружном этапе конкурса по ЦФО, который состоялся 17-18 июня 2021 г. во Владимире и собрал более 30 участников из 13 субъектов ЦФО – лучших представителей строительных профессий: каменщиков, сварщиков и штукатуров. 

В июле 2021 года прошел 1 тур конкурсов НОСТРОЙ для ИТР, в котором приняли участие 71 участник из 10 субъектов Центрального федерального округа.

Конкурс для ИТР проводился в трех номинациях:

- «Лучший специалист по организации строительства»;

- «Лучший специалист по охране труда в строительстве»;

- «Специалист по ценообразованию в строительстве».

Ассоциация «Строители Тульской области» традиционно приняла активное участие в конкурсах, представив во все номинации 11 участников из 6 организаций – членов Ассоциации (ООО «Новомосковск-ремстройсервис», АО «Тулачермет», ЗАО СК «ОРУЖЕЙНАЯ СЛОБОДА», АО «Тулагоргаз», ООО «СПЕЦГЕОЛОГОРАЗВЕДКА» и АО «Специализированный застройщик «Внешстрой»). Лучший результат показал начальник участка строительных работ АО «Тулачермет» Полушин Антон Андреевич, занявший 4 место в номинации «Лучший специалист по организации строительства».

16 июня 2021 года в Муроме под председательством координатора НОСТРОЙ по Центральному федеральному округу Алексея Подлуцкого состоялась 51-я Окружная конференция саморегулируемых организаций – членов НОСТРОЙ по ЦФО.

Участие в мероприятии приняли представители 39 из 40 СРО, зарегистрированных на территории ЦФО. В работе конференции очно участвовали президент НОСТРОЙ Антон Глушков, вице-президент нацобъединения Александр Ишин, исполнительный директор Виктор Прядеин и директор Департамента ценообразования в строительстве НОСТРОЙ Павел Малахов, по видеоконференцсвязи – заместители исполнительного директора и директора департаментов нацобъединения.

В повестку дня вошли пять вопросов, касающихся актуальных вопросов деятельности саморегулируемых организаций.

Президент НОСТРОЙ Антон Глушков проинформировал участников Окружной конференции СРО ЦФО о деятельности НОСТРОЙ в части законодательных инициатив, совершенствования института саморегулирования и поддержки строителей. Он отметил, что нацобъединение выстроило тесное взаимодействие с Минстроем России и курирующим строительную отрасль вице-премьером Маратом Хуснуллиным. И сегодня НОСТРОЙ вместе с СРО стал для исполнительной и законодательной власти своего рода испытательной площадкой, на которой формируются и отрабатываются проекты законов, новые нормативно-правовые акты. Практически все документы, которые принимаются Госдумой и Правительством РФ, учитывают инициативы и мнение профессионального сообщества.

Среди направлений, по которым проведена работа, есть позитивные результаты и которые нужно продолжать развивать, президент НОСТРОЙ назвал:

· блок вопросов по ценообразованию – на сегодняшний день в этой сфере достигнуто полное понимание с Главгосэкспертизой и Минстроем, есть позитивные примеры работы по оперативному пересчету индексов стоимости строительства с субъектами РФ. Из этого же блока возникает вопрос пересмотра стоимости контрактов – помимо разъяснительного письма Минстроя, Минфина и ФАС России нужна методика и/или методические рекомендации, которые заказчики могли бы применять на местах;

· поддержанную президентом России инициативу нацобъединения по возможности предоставления строительным компаниями – членам СРО займов из средств КФ ОДО (результаты 2020 года по этому направлению были позитивными, поэтому эта мера поддержки продлена на 2021 год);

· применение льготной ипотеки (на основе статистики, представленной НОСТРОЙ и СРО в Минстрой России, мера также признана эффективной и продлена);

· работу в рамках регуляторной гильотины по сокращению избыточных обязательных требований. При этом надо проработать вопросы по спорным моментам, которые остались после отмены документов прямого действия;

· продолжение работы по участию в разработке Стратегии агрессивного развития инфраструктуры, как основного вектора поддержки экономики;

· обучение заказчиков с учетом требования о подготовке всей проектной документации с 1 января 2022 года с применением BIM-технологий – в настоящее время НОСТРОЙ совместно с МГСУ готовит предложения по образовательным программам;

· развитие кадрового потенциала, оценка которого должна лечь в основу системы по рейтингованию организаций, которую поручил разработать вице-премьер Марат Хуснуллин. Предполагается организовать эту работу на базе НОСТРОЙ, который по ГрК РФ уполномочен вести два основных глобальных реестра – членов СРО и НРС.

ГрК РФ в части застройки приаэродромных территорий, правил техприсоединения Также Антон Глушков проинформировал о последних важных готовящихся изменениях, рабочей документации. 

Павел Малахов в своем выступлении подробнее остановился на том, что сегодня происходит на рынке стройматериалов и чего стоит ожидать, а также рассказал о работе, которую проводит НОСТРОЙ в вопросах ценообразования в строительстве.

В настоящее время для создания возможности изменения цены контракта из-за роста стоимости строительных ресурсов разработаны проекты изменений в 44-ФЗ и Постановление Правительства № 615. Для СРО и стройкомпаний предложен проект типового письма в адрес заказчиков по контрактам, где строитель из-за роста стоимости строительных материалов несет убытки.

Также Павел Малахов проинформировал о последних изменениях в системе ценообразования и направлениях, которые в настоящее время нуждаются в региональной поддержке: приказы Минстроя России 841/пр и 421/пр в части включения в сметы расходов на страхование, банковские гарантии, противовирусные мероприятия, премии за результат и укрупненная смета контракта.

Дополнительно участники Окружной конференции обсудили уровень заработной платы рабочего, занятого в строительстве, который утверждается регионами для разработки индексов изменения сметной стоимости строительства, а также роль СРО и региональных органов власти в системе саморегулирования.

В рамках повестки конференции состоялось обсуждение перспектив применения ТИМ-технологий в строительстве. Было отмечено, что к 2024 году строительные организации, в первую очередь, выполняющие государственные подряды, должны быть готовы к использованию ТИМ: иметь соответствующее программное обеспечение, оборудование и обученный персонал. С докладом по этой теме выступил Виктор Прядеин. 
При обсуждении текущего положения дел по займам СРО для своих членов Антон Глушков призвал собравшихся активнее участвовать в процессе помощи членам СРО. Ведь для малого бизнеса займы для членов – это реальная помощь в складывающейся экономической ситуации.

Заместитель исполнительного директора НОСТРОЙ Александр Князев в своем докладе на тему займов справочно дал информацию о том, что на момент заседания, из 40 СРО ЦФО:

· 9 СРО одобрили займы и внесли необходимые изменения во внутренние документы СРО;

· 1 СРО займы в 2021 году решила не выдавать;

· 6 СРО планируют рассмотреть вопрос о выдаче займов на ближайших общих собраниях;

· 22 СРО вопрос займов рассматривать не планируют;

· 2 СРО в настоящий момент не определились с повесткой общего собрания.

Всего в стране выдано 172 займа на сумму более 3 млрд рублей. В ЦФО эту возможность использовали 5 СРО, выдав 31 займ на сумму более 0,5 млрд рублей.

Далее директор Правового департамента НОСТРОЙ Виктория Панарина напомнила о том, что в течение года, начиная с 1 июля 2021 года, СРО обязаны обеспечить возврат средств компфонда, организациям, имеющим на это право в силу 191-ФЗ, и рассказала о предусмотренных законом механизмах возврата.

26 августа 2021 года в Костроме состоялась Окружная конференция членов Национального объединения строителей по Центральному федеральному округу под председательством координатора НОСТРОЙ по ЦФО Алексея Подлуцкого.

В мероприятии приняли участие представители 38 СРО, зарегистрированных на территории ЦФО, а также президент нацобъединения Антон Глушков (по видеосвязи), вице-президент Александр Ишин и исполнительный директор Виктор Прядеин. 

Участников Окружной конференции приветствовал Антон Глушков. Он отметил, что нацобъединением проделана масштабная работа, в результате которой удалось найти компромисс в части изменения твердой цены контракта по уже заключенным договорам, длящимся более одного года. Строительная отрасль получила весь необходимый пакет документов, чтобы изменять стоимость контракта, заключенного в рамках 44-ФЗ. Антон Глушков обратился к представителям СРО с поручением усилить работу по взаимодействию с профильными ведомствами в регионах, чтобы как можно скорее во всех субъектах ЦФО были приняты необходимые локальные нормативно-правовые акты в части изменения твердой цены контракта по государственному и муниципальному заказам. Глава нацобъединения также отметил, что сейчас регионы поэтапно переходят на индексы изменения сметной стоимости строительства по статьям затрат. Это позволяет, как показывает практика, увеличить первоначальную стоимость контракта на 7-8%. В ЦФО эту работу уже осуществили Костромская, Тульская, Ярославская, Воронежская, Орловская области. НОСТРОЙ готов всячески помогать регионам, чтобы ускорить работу в этой сфере.

Также Антон Глушков отметил положительную тенденцию по пересмотру и, в результате, повышению уровня зарплат в стройкомплексе регионов. Лидерами в ЦФО стали Белгородская, Брянская, Орловская и Тверская области – в среднем по этим субъектам за последний квартал прирост зарплат рабочих составил 13-16%. В Ярославской, Воронежской, Тамбовской и Московской областях, которые отстают пока в этой работе, прирост зарплат всего лишь 4-7%.

Кроме того, добавил президент НОСТРОЙ, одной из функций СРО является контроль за исполнением членами СРО договорных обязательств. И здесь важно вовремя оказать строителям необходимую поддержку, какой может стать выдача займов членам СРО из средств компенсационных фондов. Антон Глушков призвал СРО еще более активно использовать этот инструмент. 

О результатах работы НОСТРОЙ и об исполнении Сметы НОСТРОЙ за 2020 год доложил Виктор Прядеин. Он отметил, что благодаря оперативной организации работы ситуационного центра нацобъединение смогло перестроить работу по оказанию помощи строительным организациям и СРО в период пандемии. Также исполнительный директор рассказал о проделанной работе нацобъединения по формированию пакета предложений, направленных на совершенствование законодательства. Всего было рассмотрено более 100 нормативных актов, по которым подготовлено около 400 инициатив, учитывающих интересы строительных организаций и СРО. Также в 2020 году усилена работа по техническому регулированию в строительстве.

Наталья Желанова отметила, что проведение конкурсов профессионального мастерства является одним из ключевых механизмов популяризации строительных профессий. Так, с 2010 года НОСТРОЙ выступает организатором конкурса «Строймастер» для рабочих профессий, а с 2015 года – конкурса для инженерно-технических работников в сфере строительства. С 2015 года функция по проведению этих конкурсов закреплены за НОСТРОЙ Распоряжением Правительства Российской Федерации (от 5 марта 2015 г. № 366-р). 
Окружной конференцией принято решение рекомендовать Всероссийскому съезду СРО утвердить отчет о деятельности НОСТРОЙ за 2020 год, бухгалтерскую (финансовую) отчетность нацобъединения и проект Приоритетных направлений деятельности НОСТРОЙ на 2022 год. Кроме того, саморегулируемые организации ЦФО утвердили кандидатуры в состав рабочих органов Съезда (мандатной, счетной, редакционной комиссий) от округа.

11-15 октября 2021 года в городе Ялте Окружной конференции саморегулируемых организаций ЦФО, повестке дня и решениях, принятых участниками конференции. В конференции с правом решающего голоса приняли участие 35 СРО из 40, зарегистрированных на территории ЦФО. К дискуссии также подключились онлайн вице-президенты НОСТРОЙ Александр Ишин и Антон Мороз, исполнительный директор нацобъединения Виктор Прядеин, полномочный представитель президента – директор Департамента по работе с регионами Анзор Хасханов, директор Департамента реестра Галина Бендрышева, директор Департамента ценообразования в строительстве Павел Малахов и руководители подразделений НОСТРОЙ. 

По вопросу повестки дня «О текущем положении дел» Алексей Подлуцкий подробно доложил делегатам о работе, проведенной НОСТРОЙ в Центральном федеральном округе за 2021 год, а также о ситуации, сложившейся в округе в настоящий момент.

Он напомнил делегатам о том, что в сентябре Совет НОСТРОЙ, по обращению Ростехнадзора, утвердил заключение о возможности исключения из государственного реестра саморегулируемых организаций АСРО «ПСС» (г. Сафоново, Смоленская обл.). Ростехнадзор в настоящий момент соответствующее решение не принял. В случае исключения СРО «ПСС» из реестра НОСТРОЙ окажет всю необходимую помощь их членам для быстрого перехода в другую СРО.

Координатор озвучил актуальную информацию о выдаче саморегулируемыми организациями ЦФО займов своим членам. Эта работа активно продолжатся. В Центральном федеральном округе 5 СРО, которые реализуют это право. Совместно они выдали уже 37 займов на сумму 622 млн. рублей – это третий по сумме и по количеству показатель в стране. Лидером по выдаче займов в ЦФО является Ассоциация «СРО «Строители Белгородской области» - 20 займов на общую сумму 470 млн. рублей.

Алексей Подлуцкий отчитался перед делегатами конференции об основных мероприятиях, проведенных в рамках координационной работы НОСТРОЙ по ЦФО в 2021 году, в том числе об исполнении Плана работы и Сметы на координационную работу.

Виктор Прядеин в своем докладе проинформировал о работе по внесению изменений в нормативные правовые акты для развития строительной отрасли и саморегулирования. В частности, он остановился на вопросах изменений в ГрК РФ в рамках «регуляторной гильотины», разработке законопроекта по контрактной системе и ценообразованию в строительстве, совершенствованию вопросов КРТ, сокращению количества ЗОУТ, поддержке жилищного строительства, совершенствованию саморегулирования, изменения цен контрактов. Он уточнил, что работа по этим направлениям продолжается, в том числе с учетом формирования нового состава Государственной Думы Российской Федерации.

Окружной конференцией также подведены итоги XX Всероссийского съезда саморегулируемых организаций в сфере строительства, который состоялся 14 сентября 2021 года в Москве.

14 сентября 2021 года в Москве прошел XX Всероссийский съезд саморегулируемых организаций, основанных на членстве лиц, осуществляющих строительство, реконструкцию, капитальный ремонт, снос объектов капитального строительства. 

Для участия в Съезде зарегистрировались 209 делегатов региональных СРО с правом решающего голоса и 68 – с правом совещательного голоса. Всего участие в Съезде приняли свыше 300 представителей саморегулируемых организаций со всей страны, органов исполнительной власти, гостей и журналистов. В президиуме Съезда под председательством президента НОСТРОЙ Антона Глушкова присутствовали министр строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации Ирек Файзуллин, первый заместитель председателя Комитета Совета Федерации по федеративному устройству, региональной политике, местному самоуправлению и делам Севера Аркадий Чернецкий, депутат Государственной Думы Сергей Пахомов, заместитель министра строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации Сергей Музыченко, статс-секретарь – заместитель руководителя Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору (Ростехнадзор) Александр Демин, заместитель генерального директора АО «ДОМ.РФ» Денис Филиппов, первый вице-президент Российского Союза строителей Владимир Дедюхин, вице-президент НОПРИЗ Анвар Шамузафаров, президент Союза Архитекторов России Николай Шумаков, ректор НИУ МГСУ Павел Акимов. Участие в Съезде также приняли директор Правового департамента Минстроя России Олег Сперанский, вице-президенты НОСТРОЙ Антон Мороз и Александр Ишин, члены Совета, координаторы и сотрудники аппарата НОСТРОЙ.

Ирек Файзуллин отметил, что, несмотря на трудности, вызванные пандемией, строительная отрасль в целом показала успешное движение вперед – объемы строительных работ в России идут в рост. В 2020 году было заключено более 225 тысяч контрактов, а объем налоговых поступлений составил около 4 трлн. рублей. Министр подчеркнул, что российские строительные предприятия продолжают работать, хотя и сталкиваются с определенными вызовами, например, с повышением цен на стройматериалы. Так, в 2020 году введено 88,2 млн. кв. м жилья, целевой показатель текущего года – 85 млн. кв. м, безусловно, будет достигнут.

Одной из ключевых задач Минстроя России на сегодняшний день глава ведомства назвал актуализацию СНиПов, направленную на получение основных результатов в виде сокращения строительных процессов, решения вопросов экспертного сопровождения, которое уже появилось в Российском законодательстве. Также глава Минстроя России напомнил о вступивших в силу с 1 сентября изменениях в ГрК РФ, которые позволяют сократить инвестиционно-строительный цикл объектов капстроительства до 32 процедур. Ирек Файзуллин также отметил активную позицию НОСТРОЙ в жизни строительной отрасли и работе Минстроя России.

Первым в повестке Съезда был рассмотрен вопрос «Об утверждении отчета о деятельности Ассоциации «Национальное объединение строителей» за 2020 год». С докладом на эту тему выступил президент НОСТРОЙ Антон Глушков. Проблемные вопросы развития строительной отрасли в регионах осветили координаторы НОСТРОЙ по федеральным округам.

Делегаты утвердили бухгалтерскую (финансовую) отчетность НОСТРОЙ за 2020 год, а также заслушали и утвердили отчет Ревизионной комиссии о результатах финансово-хозяйственной деятельности НОСТРОЙ за 2020 год.

В завершение Съезда большинством голосов с учетом предложений и замечаний окружных конференций были утверждены Приоритетные направления деятельности НОСТРОЙ на 2022 год. 

В течение отчетного года представители Ассоциации участвовали в мероприятиях:
2 февраля 2021 г. – видеоконференция координатора НОСТРОЙ по ЦФО с руководителями СРО по вопросу проведения конкурса «Строймастер».

31 марта 2021 г. – конференция НОСТРОЙ и НИУ МГСУ «Организатор строительства: профессиональные и квалификационные стандарты. Перспективы развития».
8 апреля 2021 г. – вебинар НОСТРОЙ по вопросу применения Методических рекомендаций по возврату взносов в компенсационный фонд после 1 июля 2021 г.

19 мая 2021 г. – научно-практическая конференция по актуальным методическим вопросам деятельности саморегулируемых организаций и их членов.

27 мая 2021 г. – совместное раширенное заседание Российского Союза  строителей и НОСТРОЙ «Совершенствование системы ценообразования в строительствеТекущие мероприятия и перспективы».

21 июля 2021 г. – онлайн-форум «Налоговый контроль и администрирование: «обеление» строительной отрасли через решение проблемных вопросов».

5 августа 2021 г. – вебинар НОСТРОЙ «Актуальные вопросы закупок в строительстве».

16 августа 2021 г. – круглый стол «Контроль за исполнением контрактов и формирование квалификационных требований к подрядным организациям».
17 августа 2021 г. – расширенное заседание Комиссии по вопросам ценообразования в строительстве и технологическому и ценовому аудиту Общественного совета при Минстрое России.

31 августа 2021 г. – совместный семинар Минстрой России и НОСТРОЙ по пересчету стоимости государственных и муниципальных контрактов.

13 сентября 2021 г. – стратегическая сессия «Повышение роли института саморегулирования при реализации документов стратегического планирования Российской Федерации» в рамках Всероссийского съезда СРО.

8-10 сентября 2021 г. – Всероссийский семинар «Юрист саморегулируемой организации в области строительства» (г. Санкт-Петербург).

13 октября 2021 г. – общероссийский семинар по пересчету стоимости государственных контрактов НОСТРОЙ совместно с Минстрой России и ФАУ «Главгосэкспертиза России».
14 октября 2021 г. – круглый стол «Контроль СРО за деятельностью своих членов: правовая база, практика, пути совершенствования».

22 октября 2021 г. – конференция ТПП РФ «Цифровая трансформация строительной отрасли: проблемы и перспективы».

19 ноября 2021 г. – первый Всероссийский селекторный час Президента НОСТРОЙ с руководителями СРО по актуальным вопросам саморегулирования. Участниками данного мероприятия стали свыше 320 представителей 193 саморегулируемых организаций в сфере строительства. Они направили более 100 письменных вопросов по самым разнообразным темам, которые в рамках мероприятия осветил глава нацобъединения. Также он ответил на вопросы СРО, которые были заданы в прямом эфире. Модератором видеоселектора выступила руководитель направления «Жилье и городская среда» информационного агентства «ТАСС» Елена Мишина.
В течение двух часов Антон Глушков отвечал на вопросы из всех федеральных округов. Как отметил глава НОСТРОЙ, это самые актуальные и злободневные вопросы, которые сегодня волнуют представителей саморегулирования в сфере строительства. Они были сгруппированы и распределены по девяти тематическим блокам. В частности, речь шла о закупках в строительстве, техническом регулировании и охране труда, ценообразовании и цифровизации, повышение квалификации строительных кадров, организации деятельности СРО и взаимодействии с различными организациями и ведомствами по отраслевым вопросам, а также о законодательных инициативах со стороны профсообщества и внесении изменений в существующие требования и регламенты.
По итогам селекторного часа президент НОСТРОЙ сказал, что на все поступившие вопросы в силу ограниченного времени ответить не удалось, но заверил, что ни одна из тем не останется без внимания – все вопросы будут проработаны.

7 декабря 2021 г. - семинар в формате видеоконференцсвязи на тему: «Новые федеральные стандарты бухгалтерского учета, применяемые для СРО в 2021 – 2022 гг.».

15 декабря 2021 г. – Стратегическая сессия «Кадры и квалификации. Профессиональная трансформация строительной отрасли».

23 декабря 2021 г. – совещание руководителей СРО Центрального федерального округа в формате видеоконференцсвязи.
В 2021 году продолжилась работа по оформлению наградных материалов на работников организаций-членов Ассоциации «Строители Тульской области».
Оформление наградных материалов на выдвигаемых организациями-членами Ассоциации работников для награждения осуществляется в соответствии с требованиями Положения о порядке представления к награждению работников организаций-членов Ассоциации, а также Положений награждающих организаций, размещенных на сайте Ассоциации «Строители Тульской области» www.srotula.ru в разделе «Положения о наградах».  
Работа по подготовке наградных документов для поощрения работников организаций, входящих в Ассоциацию «Строители Тульской области», началась в плановом порядке в январе месяце. Было направлено информационное письмо о необходимости подачи наградных документов в обозначенные сроки. В итоге, с некоторой задержкой по срокам, были получены документы от 21 организации (в 2020 году - от 23 организаций).

 Несмотря на серьезные ограничения, связанные с эпидемиологической обстановкой, разными видами наград были отмечены 88 сотрудников коллективов-членов Ассоциации «Строители Тульской области», из них:

- Наградами Ассоциации «Национальное объединение строителей» было отмечено 7 человек;

- Серебряной медалью «За особый вклад в развитие Тульской области» награжден генеральный директор АО Специализированный застройщик «Внешстрой» - Афанасьев Н.П.
- Медалью «Трудовая доблесть» III степени - генеральный директор ООО «Спецгеологоразведка» - Зубченко А.В. и главный инженер ООО «Спецгео» - Ануфриев И.Н.
- Почетной грамотой правительства Тульской области – 2 человека;

- Благодарностью Губернатора  Тульской области – 2 человека;

- Благодарственным письмом Губернатора Тульской области - 2 человека;

- Благодарственным  письмом Тульской областной Думы -4 человека;
- Наградами главы МО города Тулы и Главы администрации  города Тулы – 30 человек.

- Почетной грамотой Ассоциации «Строители Тульской  области» - 31 человек.

Надо отметить, что награждались не только руководители организаций (около 15%) и ИТР (38,5%), но и представители рабочих строительных специальностей, водители (46,5%).
Для сравнения: в 2012 г. было вручено 66 наград, в 2013 г. - 162 награды, в 2014 г. – 110, в 2015 г. – 112, в 2016 г. – 101 из 36 организаций, в 2017 г. -79 из 22 организаций, в 2018г – 76 из 27 организаций, в 2019 году было вручено 106 наград работникам 38 организаций, в 2021году - 113 наград из 23 организаций.
Областное торжественное собрание, посвященное Дню строителя, прошло в кванториуме «Октава», с соблюдением всех санэпидемиологических требований, с переносом даты и сокращением количества приглашенных на награждение.         Накануне праздника на сайте Ассоциации «Строители Тульской области» было размещено поздравление работников строительной отрасли, подписанное президентом и исполнительным директором СРО. А в газете «Тульские известия» размещена статья «Созидаем и строим с позитивным настроем». В ней, кроме официального поздравления работников и ветеранов строительной отрасли Ассоциации «Строители Тульской области» напечатан материал о коллективе ООО «Новомосковск-ремстройсервис» с фотографией передовиков цеха механизации этого коллектива. Членам Ассоциации и ветеранам строительной отрасли были направлены поздравительные открытки.
В целях дальнейшего взаимодействия с органами исполнительной власти Тульской области ряд членов Совета Ассоциации входят с составы общественных советов: министерства строительства Тульской области, инспекции Тульской области по государственному архитектурно-строительному надзору. Президент Ассоциации входит в состав рабочей группы Градостроительно-земельного совета Тульской области.
Для подготовки и привлечения специалистов в строительную отрасль Ассоциация продолжает активно сотрудничать с образовательными учреждениями города Тулы: Тульским государственным университетом, Коммунально-строительным техникумом, Тульским колледжем строительства и отраслевых технологий. Взаимодействие осуществляется в различных направлениях. Так, для прохождения производственной практики Ассоциация организовывает трудоустройство в строительные организации студентов, получающих образование строительного профиля. 
С 2015 года исполнительный директор Ассоциации является председателем государственно-экзаменационной комиссии на строительном факультете Тульского государственного университета, председателем Попечительского Совета Тульского колледжа строительства и отраслевых технологий. Принимает непосредственное участие в организации и проведении на базе этих учебных заведений совместных мероприятий по повышению профессионального мастерства специалистов – строителей и студентов.
В целях повышения престижа профессии строителя Ассоциация оказывает постоянную помощь учреждениям начального и среднего профессионального образования в проведении областного соревнования сварщиков среди учащихся профессиональных образовательных учреждений, мастеров отделочных работ, в проведении фестивалей, конкурсов и регионального чемпионата «Молодые профессионалы» в Тульской области. 
